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Figure 1: One in five young adults used 
EVPs sometime in the past 30 days. 

Note: EVP = Electronic Vapor Product; cigs = cigarettes 

When comparing use of both EVP and cigarette use during the 

past 30 days, most young adults (71%) did not use, but the 

next most frequently chosen category was EVP only at 14%. 

Figure 2: Almost half of EVP users said 
they got their EVPs from a vape shop 
the last time they used. 

Figure 3: Almost six in ten EVP users 
said they used because of taste/flavor. 

Note: EVP = Electronic Vapor Product; cig = cigarette; Includes only 

those young adults who reported using EVPs in the past 30 days; 

participants who used EVPs were able to choose multiple reasons. 

Electronic Vapor Products (EVPs) are battery-operated vaping devices that people use 
to inhale an aerosol. EVPs, also known as E-cigarettes or e-cigs, vaping devices or 
vapes, may include nicotine, cannabis (THC, CBD), flavoring, or other substances.  
For this study, young adults are people age 18 to 29. 
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Note: EVP = Electronic Vapor Product; Includes only those young 

adults who reported using EVPs in the past 30 days. * The “Took 

it” category included taking it from a store or another person. 
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Data Source all Figures: Wyoming Young Adult Survey, 2020 

Full Data Report for the Survey is available at: https://

wysac.uwyo.edu/wysac/reports/View/7719 

Figure 1: n = 601, 95% CI = ±4.0 percentage points;  

Figure 2: n = 122, 95% CI = ±8.9 percentage points; 6% of people 

who used EVPs reported getting their products from an “Other” 

source and are not presented on the graph.  

Figure 3: n = 122, 95% CI = ±8.9 percentage points; 

participants who used EVPs were able to choose 

multiple reasons for using them and 38% indicat-

ed some other reason than those presented on 
the graph. 
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